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Актуальним завданням підготовки майбутніх фахівців є створення 

науково-теоретичного підґрунтя для оволодіння професійними знаннями; 

сприяння свідомому творчому засвоєнню теоретичних засад сучасної 

психології, набуттю навичок й умінь професійної діяльності; формування 

стійкого інтересу до психологічних знань і вміння їх застосовувати у 

повсякденній практичній діяльності. 

Аналізуючи специфіку професійної підготовки психологів, вітчизняні 

дослідники І. Зязюн, С. Максименко, С. Марков, В. Моляко, В. Панок та ін. 

розглядають її через розвиток у майбутніх фахівців професійного мислення, 

професійної компетентності, професійної креативності, критичності мислення, 

здібностей до прогнозування, імпровізації, інноваційності, формування 

творчого потенціалу особистості майбутнього практика тощо. 

Зокрема В. Панок запропонував трирівневу структуру отримання 

професійних психологічних знань. 

І рівень – теоретико-експериментальна підготовка – вивчення класичних 

психологічних дисциплін, що здійснюється традиційними методами (загальна 
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психологія, історія психології, психологія особистості, вікова психологія, 

експериментальна психологія та інші); 

ІІ рівень – це практична психологія – опанування теоретичних засад 

практичної психології, яке здійснюється, в основному, через участь студентів в 

активних (інтерактивних) формах навчальної роботи, – семінарах, воркшопах, 

майстер-класах, тренінгах, дискусіях (психологічне консультування, основи 

психотерапії та психокорекції, психологічна служба в системі освіти і та інші); 

ІІІ рівень – оволодіння практичними психологічними технологіями, 

методиками і методами формування навичок роботи з клієнтом (групою), що 

здійснюється в практичній роботі та під час участі в семінарах-практикумах. 

Опановування прийомами роботи в конкретній техніці (техніках), або так 

званий індивідуально-типологічний рівень, покликаний ураховувати 

особливості кожної особистості, що навчається [2]. 

Такий підхід, як зауважує В. Панок, не пов‘язаний з нехтуванням 

важливості засвоєння студентами теоретичних засад психології. Навпаки, він 

передбачає посилення професійної підготовки, оскільки сприятиме 

формуванню, зокрема, професійного світогляду. 

Метою даної статті є аналіз особливостей викладання «Загальної 

психології» для студентів – бакалаврів освітньо-професійної програми 

«Психологія». 

Навчальну дисципліну «Загальна психологія» студенти вивчають 

протягом першого року навчання. Оволодіння знаннями із цієї дисципліни 

сприяє: формуванню уявлення про психічну активність як засіб відображення 

та перетворення навколишнього світу; аналізу закономірностей 

функціонування психіки; розширення світоглядного і професійного горизонту в 

результаті ознайомлення з розвитком психології як науки; ознайомленню з 

структурними компонентами психіки та їх взаємозв‘язком; набуття студентами 

навичок пояснення і використання в практичній діяльності особливостей 

перебігу психічних процесів, функціонування психічних станів та прояву 

психічних властивостей; формуванню навичок свідомого самоконтролю та 

саморегуляції власних психічних станів та поведінки. 
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Основною метою викладання навчальної дисципліни «Загальна 

психологія» є формування у студентів цілісної системи знань категоріально-

понятійного апарату психології, базових психологічних галузей і концепцій, 

комплексних наукових знань про факти, закономірності і механізми психічної 

діяльності людини, здатності до абстрактного мислення, аналізу та синтезу 

психічних процесів, властивостей, станів та явищ, розуміння основних 

закономірностей їх функціонування, здатності до саморозвитку та 

самовдосконалення. 

Розкриваючи методологічну ресурсність курсу «загальної психології», 

науковець М. Савчин наголошує на тому, що при вивченні дисципліни 

студентам слід викладати твердження духовної парадигми психології, згідно 

якої: 1) у внутрішньому світі людини, окрім, психологічного (та соціального) Я 

існує духовне Я. У недуховних особистостей воно витіснене на периферію чи 

взагалі заперечується; 2) одним із модусів життя людини є духовне життя; 

3) духовне, окрім соціального і фізіологічного, є фундаментальною 

детермінантою становлення, функціонування і розвитку психіки та особистості; 

4) автентичне духовне Я потужно посилює психологічне (моральне та 

соціальне) Я [4]. 

Варто зазначити, що вивчення навчальної дисципліни «Загальна 

психологія» передбачає формування у здобувачів вищої освіти таких 

компетентностей: 

– здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу психічних 

процесів, властивостей, станів та явищ, розуміння основних закономірностей їх 

функціонування та розвитку; 

– знання категоріально-понятійного апарату психології, базових 

психологічних галузей і концепцій, фізіологічного підґрунтя психічної 

діяльності людини. 

Опанування навчальної дисципліни «Загальна психологія» забезпечує 

досягнення здобувачами таких результатів навчання: 

– визначати, аналізувати та пояснювати психічні явища, ідентифікувати 

психологічні проблеми та пропонувати шляхи їх розв‘язання; 



1183 

– демонструвати розуміння закономірностей та особливостей розвитку і 

функціонування психічних явищ в контексті професійних завдань; 

– ілюструвати прикладами закономірності та особливості функціонування 

та розвитку психічних явищ. 

Навчальний курс розрахований на 10 кредитів та передбачає проведення 

лекційних й семінарських занять, самостійну роботу студентів і завершується 

екзаменом. Щоб максимально викласти достатньо великий об‘єм матеріалу, ми 

розробили курс лекцій в системі презентацій з ілюстративними матеріалами, 

що включають відомості про предмет психології, актуальні проблеми 

становлення психологічної науки. Еволюція психіки. Психіка і свідомість. 

Походження і розвиток свідомості людини. Поняття особистості та діяльності. 

Вивчення психічних процесів, станів та властивостей особистості тощо. 

У процесі вивчення дисципліни «Загальна психологія» використовуються 

такі засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання: 

– стандартизовані тести; 

– поточне опитування; 

– групова дискусія; 

– презентації результатів виконаних індивідуальних завдань; 

– виступи на наукових заходах; 

Водночас оцінювання передбачає такі форми контролю: 

– поточний контроль здійснюється у формі оцінювання результатів 

навчальної діяльності здобувачів на семінарських заняттях та виконання ними 

завдань самостійної роботи; 

– модульний контроль застосовується після вивчення логічно завершеної 

частини навчальної дисципліни, оцінка модульного контролю складається з 

балів, накопичених упродовж вивчення змістового модуля; 

– підсумковий контроль проводиться у формі екзамену (тестування на 

сервері електронних ресурсів MOODLE у термін, визначений графіком 

підсумкового контролю). 
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Для забезпечення самостійної роботи студентів ми підготували додаткові 

літературні джерела, питання, кейси, презентації. Усі матеріали розміщені у 

системі MOODLE, де кожен студент має змогу опрацьовувати матеріали. Окрім 

цього, розроблені тестові завдання для самоперевірки. Тести запропоновані як з 

кожної теми, що вивчається, так і для підсумкового контролю знань із 

«Загальної психології». 

Проблема професійного становлення – це, насамперед, проблема 

особистісного та соціального розвитку майбутнього фахівця як суб‘єкта 

соціальної дії. Сучасний професіонал повинен бачити свою професію у всій 

сукупності її широких соціальних зв‘язків, знати вимоги, які висуваються до неї 

та її представників, розуміти зміст і специфіку своєї професійної діяльності, 

орієнтуватися в колі професійних завдань і бути готовим вирішувати їх у 

мінливих соціальних умовах [1, с. 6]. 
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